

НА ВОЛНЕ ПАМЯТИ

16 июля отметил свой 77-й день рождения Анатолий ШАВРИН – старейший журналист города, член Союза журналистов России, ветеран и летописец АВТОВАЗа.



Когда 20 июля 1966 года было принято решение о строительстве автогиганта на Волге, он оказался в нужном месте и в нужном качестве – работал собкором Куйбышевского радио по городу Тольятти. И с тех легендарных дней, с романтиков-первопроходцев и пресловутых «первых колышков» Анатолий Александрович начал создавать историю Волжского автомобильного завода.

Вначале – в радиопередачах и статьях, коих за время строительства ВАЗа было подготовлено в разные издания около тысячи. Затем – на посту редактора заводского радио. И далее – в почти двух десятках книг о выдающихся людях и важнейших событиях АВТОВАЗа и города, которым он посвятил свою жизнь и творчество...

НА ВОЛНЕ ПАМЯТИ

Начало на 1-й стр.

В последние годы Анатолий Александрович ШАВРИН работал руководителем литературно-издательской группы дирекции по общественным связям.

Шаврин-руководитель ушел на заслуженный отдых, но Шаврин-журналист остается в строю, поскольку он по-прежнему верит, что слово может изменить жизнь к лучшему. И если ты на протяжении 50 лет своим творчеством пытаешься сделать окружающий мир другим – нельзя разом отправить ум и душу «на покой»...

Что сегодня волнует нашего коллегу, старейшего и по возрасту, и по профессиональному стажу тольяттинского журналиста?

– К сожалению, современная журналистика во многом утратила те принципы, которым нас учили: быть в обществе не только информатором, но и организатором. Информирование сегодня – часто случайное, предвзятое, совсем мало аналитики. Впрочем, надо



отдать должное нашему городу – по сравнению с другими регионами у нас СМИ еще держат, как говорится, руку на пульсе времени.

А вот организующая роль прессы практически пропала, о чем можно только пожалеть. Журналистов в Тольятти много, это же сила, которая могла бы оказывать большое влияние на жизнь в городе. И по закону о печати у нас достаточно прав, но ведь они не используются.

К примеру, меня, как и многих, волнует, что у тольяттинцев потеряно чувство хозяина, ощущение, что это – мой город! Мы безразлично смотрим на засохшие деревья, запущенные кварталы, разрушаемые спортивные площадки. А то, что делается, зачастую делает-

ся формально. Ну как еще назвать посадку деревьев в июне – они же заранее обречены на гибель!

Мне нравится то, что сегодня делает губернатор Меркушкин, но не может же вся политика строиться на одном человеке. Хочется верить, что будут полезны городу избранные общественные советы. И, я думаю, журналистика может стать той организующей силой, которая по-настоящему объединила бы тольяттинцев.

Хотелось бы, чтоб мои внуки (а уже появилась и правнучка) гордились тем, что они родились в Тольятти. Чтобы город славился не пожарами и не скандалами, а «лица необщим выраженьем».

...Когда мы, ветераны-вазовцы, собираемся с друзьями, то обязательно поднимаем тост за АВТОВАЗ. За ту «заводскую трубу», что позволяет считать себя людьми состоявшимися, выбравшими в жизни правильную стезю. Ведь чем больше человек востребован, чем больше он отдается своему делу, тем больше у него появляется сил и ощущения полноты жизни.

От редакции

Мы от всей души поздравляем Анатолия Александровича с днем рождения, желаем бодрости, энергии, позитивного настроения и творческого долголетия!

Любовь СТУКАЛОВА